

1. Zmíněný Jos. J. Hájek přednesl, dle vlastního přiznání ve schůzi výkonného výboru dne 27. dubna 1905 učiněného, ve schůzi Jednoty Tyrš Cedar Rapids Sokol, jistě stížností proti výkonnému výboru, aniž by se byl dříve pokusil přednésti tytéž zmíněnému výboru. Učinil tak teprve potom, když již přiložené resoluce Jednoty Tyrš Cedar Rapids Sokol byly rozeslány na členy Matice Vyššího Vzdělání. Jednání to zřejmě mělo za účel podrývání důvěry v Matici Vyššího Vzdělání a poškození jejích mravních i hmotných zájmů.

2. Zmíněný Jos. J. Hájek zneužil adresáře Matice Vyššího Vzdělání k rozeslání zmíněné resoluce Jed. Tyrš Cedar Rapids Sokol, kterážto neobsahuje určitou stížnost, nýbrž jen neopodstatněné podezřívání, a účel její jest oči vidně jen vzbuzování nedůvěry k výkonnému výboru. Že on resoluce ty rozestl, ačkoliv ve zmíněné schůzi výkonného výboru se tvářil, jakoby o nich nevěděl, a tvrdil, že žádných neobdržel, dokazuje přiložené obálky, z nichž jedna obsahuje osobní dopis Jos. J. Hájkem psaný, a druhá obětník v obálce Jed. Tyrš Cedar Rapids Sokol, — obě adresy psány stejnou rukou.

3. Ve zmíněné schůzi výkonného výboru bylo v úvodu a předsedou nařizováno Jos. J. Hájkovi, aby odevzdal výboru, sestávajícímu z předsedy a účetníka výk. výboru, voškeré knihy dopisy a listiny Matice Vyššího Vzdělání nalézající se v jeho držení, což on dosud neudělal, ačkoliv slibil, že je v určité době předsedovi odevzdá.

4. Zmíněný Jos. J. Hájek uvedl svůj stížnost ve veřejném časopise (viz přiložené číslo "Tovského Věstníku", ze dne 2. května 1905.), dříve nežli mohla být vše vyřizena ve výboru, ačkoliv mu předseda slibil, že celá záležitost bude nezávislým způsobem vyšetřena. Stížnost tu nedodal členům výkonného výboru, neb jí ze schůze vzal, avšak podává jí ve veřejném časopise, zřejmě jen proto, aby budil předstředek proti Matici Vyššího Vzdělání a výkonnému výboru jejímu.

5. Zmíněný Jos. J. Hájek, dosud tajemník výkonného výboru, nesouhlasil se zvláštní schůzí svolené zákonitě na den 3. května 1905, za příčinou důležitých prací výborových, a nepodal omluvu, aniž poslal do schůze zápisní knihu a listiny, jak předseda byl žádal. Že obálku obdržel dokazuje přiložená registrační stvrzení. Zřejmý jeho úmysl jest zdržování co nejvíce výborovou práci, což dokazuje i přiložený jeho vzgorovitý dopis. V uvážení syrchu uvedeného jednání, jehož zřejmý účel jest poškozování zájmů Matice Vyššího Vzdělání a zdržování práce její v době, kdy má nastati obvyklá agitace a kdy blíží se volba výkonného výboru; a v uvážení, že právě nyní jest nejvyšší zapotřebí, aby tajemník výkonného výboru byl věrným zájmem Matice Vyššího Vzdělání, a nikoliv tajným škůdcem jejím, vznaším proti zmíněnému Jos. J. Hájkovi tuto stížnost a žádám etný výkonný výbor, aby zmíněného Jos. J. Hájka s úřadu tajemníka sesadil, a aby na jeho místo prozatímně jiného člena výkonného výboru jmenoval.

B. Símek, předseda výk. výb. Dne 4. května, 1905.  
Na základě této stížnosti byl Hájek sesazen z úřadu tajemníka, a předseda byl nucen dobývat knihy soudní cestou.  
Znímati se obábníci o této záležitosti, poněvadž dosud Hájek tvrdí, že výkonný výbor nebyl oprávněn jej sesadit, že "tajemník zvolen byl členy, jednotlivci a národními spolky". Hájek byl členem Matice zvolen za člena výkonného výboru, nikoliv za tajemníka. Do úřadu tohoto byl zvolen výkonným výborem, a tímžto sesazen z tajemnickví (nikoliv z členství výboru) pro přiléhavý úden v stížnosti.  
Obl té doby ovšem tím zrušivši úřadní na Matici, a nastiti se té nej sprostší nepravdy co zbraně. Věru s nechtít věnuji tolik pozornosti pohledu nástroji Geringera, Jíšinského a Paldy. Chtívček ten postráda úplně vlastní mysl a vše, kdo se jedná o vášnější a sluhnější otázky. Ve výkonném výboru Matice byl použitým pisatel, a ku záruce Matice nepřispěl jedinkou původní myšlenkou, což se ostatně dá omlu-

viti tím, že úplně postrádal znalost poměrů na vyšších amerických učelištích.  
On ovšem stále tvrdí, že výkonal jakousi "duchovní" práci, jak jí nazývá, avšak ve skutečnosti vykonal téměř vše v obchodních hodinách, za které mu p. Severa platil, a jeho práce daleko nedostihla tu, kterou nyní vykonává tajemník p. Koráb.

Hájkova domýšlivost a zároveň malichernost jeví se v stálém vystupování ve jméno "českého lidu", "české veřejnosti", a "národa", ačkoliv ani Čechem není. Pripomíná dobře známý případ třeš krejčí z Gotham ulice, kteří svoji stížnost začali slovy: "My, lid anglický!" To vše však by se dalo omluviti aneb odpustiti. Avšak nebezpečnější jest jeho úplně opovrhování pravdou, kde se jedná o Matici V. V.  
Málo by snad zajímalo veřejnost podrobné rozebírání jednotlivých případů, v kterých se nepravdy dopustil, a nemíním tak učiniti. Poukážu toliko co nejstručněji na některé křiklavé případy.

Tvrdím, že dopustil se sprosté nepravdy v následujících případech, a mohu udati i jiné:

1. Když tvrdil, že p. Severa jakýmkoliv způsobem užívá Matici k obchodním zájmům. On účkovitě se vyhýbal užívání svého jména (což dokazují dopisy samotného Hájka), a že výbor byl nucen jej přemlouvati k užívání jeho jména na některých úředních listinách.

2. Když tvrdil, že výkonný výbor se sám znovu navrhí r. 1905. Máme po ruce navrhovací listiny, které přesvědčí každého, že Hájkovo tvrzení je nepravdivé.

3. Když tvrdil, že tři matiční studenti propadli. Za celou dobu trvání Matice propadli pouze dva, a oba navrátili celý vypůjčený obnos.

4. Když tvrdil, že jsem byl toho příčinou že Rád Prokop Velký "byl připraven" o zástupce do sjezdu Č. S. P. S.

5. Když tvrdil, že rev. Mini-berger obdržel od Matice podporná studia.

6. Když tvrdil, že jsem dovolil aby jména mého bylo užíváno ku podpoře tak zvané "chiropraktiky". O tomto případu, který má zde místo jen proto, že jej Hájek zneužíval ku škodě Matice, promluvív později. Podotýkám jen že usvědčuje Hájka z hubu-kařství.

7. Když tvrdil, že na Jonášův slovník čekal chudý student několik měsíců, kdežto jej Severa užíval v oběd.

8. Když tvrdil, že je Matice V. V. podnikem soukromým. V "Amerikánu" psal dne 8. května, 1905: "Matice Vyššího Vzdělání... je spolkem národním", a opět dne 11. května: "Matice jest podnik národní, ne místní". Buď psal tehdy nepravdu aneb ji píše dnes.  
Libo-li, mohu seznam tento valně rozšířiti, neb podávám zde jen několik ukávek "pravdomluvnosti" bývalého pisatele Matice, a to pouze za tím účelem, aby česká veřejnost poznala, že výroky jeho, týkající se Matice Vyššího Vzdělání, jsou úplně nespolehlivé.

Těž upozorňuji na to, že ač nav. p. Geringera "bzdimou" proto že projevil obavu že p. Severa nesložil svůj příspěvek do pokladny Matice, učinil on to samé když v Geringerových časopisech uvedl jinnou podezření, že p. Severa svých peněz nebude, co pokladník, užívati na půjčky chudým posluchačům, a následovně musí sdíleti s p. Geringerem krásný titul který si sám vytvořil.  
V závěrku podotýkám, že se kdysi p. Palda velmi rozčilil, když jsem na to poukázal, že je Hájek žid. Měl jsem tehdy na mysli spíše jeho jidášství, než-li jeho židovství, avšak pozorují, že lehee mohlo povstati nedorozumění. Prozával p. Geringera "bzdimou" proza odpuštění, že jsem na to poukázal, že je Hájek také žid.

Dr. August Koenig's Hamburger Brustthee uznáváno jest za výborný prostředek proti všem naružením. Nemělo by scházeti v žádné domácnosti.

**FARMA NA PRODEJ**  
v úrodné části státu New York blízko dobrých trhů. Musí být prodána co nejdříve.  
John Murphy,  
Horseheads, N. Y.

**NEJRYCHLEJŠÍ ATLANTICKÝ PARNÍK.**

Paroplavební společnosti, udržující spojení mezi Evropou a Novým Yorkem, zápasí již delší čas mezi sebou, by dosáhly největší rychlosti a připravily cestujícím největší pohodlí. Před krátkým časem ještě zaujímali v té věci první místo Němci, nyní ale překonali je Angličané a jmenovitě společnost Gunard-Line. Její parník "Lusitania", zbudovaný před několika měsíci, překonal v rychlosti německý parník "Cisar Vilém". Vítězství to nebylo ale příliš skvělé, takže Němci ani nepřiznali. Teprve nyní zvítězila rozhodně anglická loď "Mauretania". Ta urazila na zkušební plavbě 27 mil za hod. a vykonala plavbu z Liverpoolu do Queens-townu průměrnou rychlostí 26.04 mil za hodinu; na cestě pak do New Yorku dosáhla průměrné rychlosti přes 24 mil, ačkoli počasí nebylo příznivo. Možno tedy očekávati, že rychlost tu delší čas podrží. Nesmí se totiž rychlost lodí posuzovati dle dosažené rychlosti při zkoušce, neboť zkouška se koná jen asi dva dny s vybranými topiči a s dobrým ublím, kdežto při dalších plavbách topiči se unaví a stroje znečistí, po několika letech pak nemožno udržovati tak nesmírný tlak v kotlech, neboť seslábnou. "Mauretania" jest také nádherná zařízení a má i zahradní kavárnu se stromy a drahokennými květinami. Mimo to má bohatou knihovnu, obsahující nejnovější díla. By cestující nebyli odloučeni od pevniny, udržuje Mareoniovým telegrafem spojení s různými stanicemi v Evropě a v Americe a tak podává cestujícím nejnovější zprávy. Na své první cestě do Ameriky vešla čtyřicet tisíc liber zlata a přes 2000 cestujících. Zbudována jest z ocele a její turbínové stroje ženo-ny třmi ohromně šrouby. Za nyníjší krize jest poschýbná, budou-li se takové parníky vypláceti, neboť spotřebují nesmírnou spoustu uhlí a vystěhovávají do Ameriky ubývají. Bude zajisté delší čas trvati, než se americké přemýsl tak zotaví, by poskytoval práci einzincům a přilákal je zase k vystěhování.

**Milostdná sestra Marie Leopolda** na škole sv. Antonína v Gardenville, Md., posílá následovník dopis majitelům Dra. Petra Hoboka. "Z mojí adresy výše uvedené seznáte, že při mé povolání jednatelství pro Hoboko nebylo by výhodné. Můžete však být ujistěni, že odporučím Hoboko vře- dle zásluhy. Přiměla jsem několik milostdných sester a jiných k jeho užívání. V tomto směru doufám, že mohnu býti k prospěchu, poněvadž váš lék způsobil mnoho dobrého, což jsem sama na sobě seznala.  
Doufám, že vaše Hoboko bude rozšířeno mezi trpící a ulehčí jim tak jako mně, zůstávám."  
Dra. Petra Hoboko, starý bylinný lék, den co den nové přátele si získává. Nikdo není tak nemocen, by mu Hoboko nedalo ná- ději na uzdravení a nikdo opět tak zdrav, aby mu neprosívalo. Oproti jiným lékům nelze ho koupiti v lékárnách. Zvláštní jednatel ho prodávaji. Neznáte-li žádného jednatele, pište přímo na majitele, Dr. Peter Fahrney & Sons, 112-118 So. Hoynce ave., Chicago, Ill.

**St. Jacob's Oel**  
proti  
**Revmatismu, neuralgii, dně kyčelní, bolení zad, vymknutinám, pohmožděninám, stuhlosti.**  
**Přemáhá bolesti.**  
Cena 25c. a 50c.

**DARMO!** **Plekný Zlotek Wukoroczony ZEGAREK.** **DARMO!**  
Každá kobléta czy meczyszna, czytajacy to oglaszenie, moze się dowiedzieć jak daleko jeden z takich pieknych damskich lub mezkich zegarkow. Poprosta przylaj nam swego nazwisko i adres. To zegarki są cacka i wyjeżdżajacy zlotie zegarki warzeczy 5000. One są zaprotzone w polne milowe worki i doko- nale regularnie chodzą. Každá kobléta czy meczyszna powinná miec plekný zegarek. Nie konazuje was nie dowiedzieć się jak go dostanę **DARMO!** Jezeli mowimy darmo, to rozumimy tak jak mówim. Nie zwelzazim, ale piaciez diekujacy a wlozimy was zaprotzone zegarki strukowane w woz- czym wlozim w szkatu- lę i obalim, jakim sposobem maczele o- trzymat plekný zegarek. Bezwarunkowo darmo.  
**Brooklyn Jewelry Co.**  
260 Washington St., Dept. 27 Brooklyn, N. Y.

**Farmeri, pozor!** Za 50c. a kolikem opatřenou obálku s Vaši zpáteční adresou obdržíte následující se- zaručným uspokojením aneb se peníze vrátí. **"ARABIAN HORSE TAMER SECRET"** — Můžete zkrotiti nejdivejšího koně v méně než jedné hodině a bude vás následovati jako psík. **"ARABIAN HEAVE REMEDY"** — Po tomto nikdo nepozná, že váš kůň měl zádech. **"LAYMORE MIXTURE"** — Po této slepice ponesou vejce po celou zimu.  
**J. A. DOSTAL, R. F. D. 2, Howells, Neb.**

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest **ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC** v čis. 1306 Farnam ul.  
Pravá importovaná piva na řepu. Píazkové z Mělfanského pivova- ru v Plzni v Cechách. Hobrau Munich Bavarria pivo. Pivo Anheuser- Busch a světznámé Faust zaskalo rezalňoh reputaci.  
Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 401f

Obydlí 2709 So. 19th St. Písařna 217 So. 14th St.  
Telefon Douglas 7541. Telefon Douglas 114.

**JOSEF KAVAN,**  
pojišťující jednatel,  
v nejlepších a nejspolehlivějších společnostech, jež zastupuje hlavní jednatel Ed. Howell.  
**Jednatel pozemkový,**  
pro loty a domy v Omaze a South Omaze a farmy v okolí.  
Každý bude poctivě a svědomitě obslužen. 191f

**The Merchants National Bank of OMAHA, NEB.**  
1222-1224 Farnam ul.  
**Vkladní ústav Spojených Států.**  
Kapitál \$500,000.00. Prěbytek \$250,000.00.  
Vklady \$6,119,933.70  
LUTHER DRAKE, president. FR. T. HAMILTON, místopres.  
B. H. MEILE, příručí pokl. F. P. HAMILTON, příručí pokl.  
Přejeme si s vámi obchodovati.  
Prodáváme peněžní poukázky za nejnižší ceny.  
Mluví se česky.

**FRANK YUN**  
vlastní čitě a hojně zásobeny  
**řeznický a uzenářský obchod**  
v čis. 2206 již. 16. ul., Omaha.  
Lohaty výběr žitvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlepší. Všecké výrobky neznalské těži se to nejlepší pověstí. Objednávky možno učiniti telefonem. Douglas 3423.

**Dr. F. J. Kalal, Česky lékař a ranbojčí.** Voznění zářízný **HOSTINEC** v... vlastní...  
Ořadovna v Karbach bloku, číslo 50 kuja 205. — Tel. 1761.  
Ořadní hodiny: Od 10 do 12 a od 3 do 4  
Obydlí 1922 So. 10th St.  
Ořadní hodiny: velet. Tel. Doug. 1878 Omaha, Neb.  
**Frank n Sernerád** 16. a William ul., Omaha, Neb.  
Vřeladý Moteřv lekář, jakol i pravě importovaná píezaké stálo na řepu Korbelova vlna a nejlepší lihoviny pro dáva i ve velkém. Teplý zákusok se požádá. 1f

**Golden Sheaf WHISKEY,**  
jež čini Kentucky závistivou.  
BOTTLED IN BOND  
WILLOW SPRINGS DISTILLERY  
GOLDEN SHEAF SOUR MASH BOURBON WHISKEY  
WILLOW SPRINGS DIST'G CO OMAHA U.S.A.

Jest vyráběna z nejlepšího obilí a pálena nejdokonalším procesem s krom- obyčejnou péčí v moderním lhovaru, jenž platí skoro tři miliony dolarů vládních daní. Lepší zboží nelze nikde jinde vyrobiti.  
Intelligentní lidé již dávno odložili předstředek pro východní kořalky, oce- ňující skutečnost, že my na západě, kde obil se pěstuje, vyrábíme tak dobré zboží jako oni na východě, kamž musí býti obil posíláno a pláceno dovezné na zhotovený výrobek zaslaný zpět.  
Při koupi Golden Sheaf máte lihovar- níkovu záruku jakosti a ujistěni, že do- stanete to, za co platíte.

**Iler & Co.,**  
lihovarníci,  
Omaha, Nebraska

Máme . **18224** telefonů  
v Omaze  
a South Omaze  
Zavolejte: Douglas 2, Contract Dept.  
a objednejte si jeden pro svůj domov.

**NEBRASKA TELEPHONE CO.**

**ABSTRAKTY**  
VYHOTOVUJE  
**S. M. SADLER**  
306 So. 18. Str., Omaha, Neb.  
Telefon: Douglas 1326  
Zeptejte se nař u tohoto listu.